
S e i t e  | 1 

 

Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates 
Gielert am Montag, den 17. Februar 2020  

 
============== 

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, den Tagesordnungspunkt 
2 Neu „Energiekosten in Bürger- und Kelterhaus“ zu besetzen und alle anderen 
Tagesordnungspunkte nachfolgend zu verschieben. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 
Zu TOP 1:  Einwohnerfragestunde 

 
Ein Einwohner erkundigt sich über die Vorgehensweise der zuletzt erledigten 
Arbeiten in der Nähe der Grillhütte. Es wurde aus Reihen der Einwohner betont, dass 
zukünftig die Organisation bzgl. öffentlicher Veranstaltungen der Ortsgemeinde und 
freiwillige Einsätze anders gehandhabt werden muss.  
 
 
Zu TOP 2:  Energiekosten Bürger- und Kelterhaus  
 
Der Vorsitzende informierte, dass erhöhte Heiz- und Energiekosten seit längerem im 
Bürgerhaus sowie im Kelterhaus bekannt sind. Eine Überprüfung des Heizöltanks 
soll durchgeführt werden. Sobald die Ergebnisse vorliegen, soll zur weiteren 
Beratung und Vorgehensweise ein Energieberater hinzugezogen werden.  
 
Der Ortsgemeinderat Gielert beschließt die Verwaltung zu beauftragen, einen 
Energieberater zur Beratung hinzuziehen. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
Zu TOP 3:  Vorbesprechung Haushaltssatzung/Haushaltsplan 2020 
 
Der Ortsgemeinderat teilt mit, dass einige Instandhaltungsmaßnahmen im Laufe des 
Jahres am Bürgerhaus und Sportlerheim vorzunehmen sind. Dort soll erst das 
Ergebnis des Energieberaters abgewartet werden.  
 
Frau Ebel erläutert, dass die Ortsgemeinde Gielert ihre Hebesätze für Grundsteuer B 
erhöhen muss. Der Ortsgemeinderat teilt mit, dass dazu noch eine Beratung erfolgen 
soll. 
 
 
Zu TOP 4:     Dachsanierung Bürgerhaus und Sportlerheim 
 
Der Vorsitzende informiert, dass einige Instandsetzungsarbeiten am Dach des 
Bürgerhauses und Sportlerheimes notwendig sind.  
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Nach ausgiebiger Beratung beschließt der Ortsgemeinderat, dass die 
Verbandsgemeindeverwaltung beauftragt werden soll, Angebote für die notwendigen 
Dachsanierungen des Sportlerheim und Bürgerhaus einzuholen.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
 
Zu TOP 5:    Vergabe von Mulcharbeiten / Heckenschnitte 
 
Der Vorsitzende informiert, dass mehrere Angebote zu den ausgeschriebenen 
Positionen von Mulcharbeiten / Heckenschnitt eingetroffen sind.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, an den wirtschaftlich günstigsten Anbieter Herr 
Christoph Feilen die Position 1 und 2 zu deren Angebotspreis in Höhe von 1.011,50 € 
zu vergeben.  
 
Der Beschluss erfolgt mit 6 Ja- Stimmen und 1 Enthaltung.  
 
 
Zu TOP 6:     Reparaturarbeiten Spielplatz 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass ein Teil an der Seilbahn auf dem Spielplatz ersetzt 
werden muss.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, die Verwaltung zu beauftragen die notwendigen 
Angebote für das Ersatzteil der Seilbahn einzuholen.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
 
Zu TOP 7:     Reinigung der Wirtschaftswege 
 
Die Wirtschaftswege in der Ortsgemeinde sind seit längerem mit Dreck beschmutzt.  
 
Der Ortsgemeinderat teilt mit, dass die Säuberung zeitnah angestrebt wird.  
 
 
Zu TOP 8:     Informationen  
 
Der Vorsitzende teilt folgende Informationen mit: 

a) Digitalisierung Dörfer 
b) Seminar Grundlagen für Ratsmitglieder 
c) Amtsblatt erneute Aufforderung Entsorgung Hundekot  

 
Ratsmitglied Pfeiffer regte an, dass die letzte Sitzung im August 2019 war. In Zukunft 
sollen die Ortsgemeinderatssitzungen regelmäßiger stattfinden.   

 
 

Nichtöffentlicher Teil  
  

1. Vertragsangelegenheiten 
2. Informationen 
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Zu TOP 9:     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
                      Beschlüsse  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einen Nutzungsvertrag bezüglich einer Photovoltaik-
Freiflächenanlage mit der Firma ABO Wind AG.  
 


